

Las tropas nacionales han llevado a cabo la ocupación de Nules, en donde los rojos han realizado, como siempre, actos de salvajismo

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
En el día de hoy, en el frente de Castellón, nuestras tropas, después de haber asaltado las fortificaciones que rodeaban el pueblo de Nules y de envolver éste por el sur, han llevado a cabo su ocupación. Los rojos han repetido en Nules los actos de salvajismo que antes cometieron en Briviescas y otros pueblos, dan con ello pruebas de ser una verdadera horda, pues han efectuado en los últimos momentos la voladura de todas las iglesias y de los principales edificios, haciendo inútiles las precauciones tomadas por nuestras fuerzas de no hacer sobre el pueblo ni un sólo disparo de artillería. Se han cogido cerca de cuatrocientos prisioneros y mucho armamento.

En el sector de Ardena hemos ocupado importantes posiciones al N. E. de Jilque, otras sobre el pueblo de Ahín y entre éste y el de Alcudia de Vea y las alturas al norte del barranco de Ahín que dominamos, así como el pueblo de Estida. También han sido conquistadas buenas posiciones en la parte occidental de Castillo de Castro, causando elevadísimo número de bajas a las fuerzas rojas, cuya resistencia se ha vencido brillantemente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer fué bombardeado con éxito el aerodromo de Figueras. Salamanca, 8 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Lo que ha ocurrido en Asturias, está ahora sucediendo en Levante

(Crónica de guerra, por SPECTATOR)

Frente de Castellón, 8.—Muchos de estos excelentes soldados del Ejército galico que hicieron aquella campaña memorable de Asturias, señalan como multitud de detalles que a su alrededor se producen se parecen a aquellos otros que se realizaban en los montes de Asturias en víspera del momento de la fuga de los cabecillas y dirigentes que escaparon de Gijón.

Allí como aquí, la resistencia en las montañas fué tenaz y violenta, hasta que la maniobra de nuestras columnas hábilmente conducidas, los convencieron de la esterilidad de sus esfuerzos. Y aquí como allí en los últimos pueblos donde la resistencia se hace más encarnizada, las verdades espantosas de la dinamita, los crímenes horrendos en masa y el pillaje desatentado, se abalía sobre las ciudades y aldeas por donde la chusma en fuga se iba retirando.

Así, antes de llegar a Gijón, los rojos nos volaron los puentes del ferrocarril sin excepción, destruyeron las carreteras precipitando las montañas sobre ellas y devastaron todo con el crimen y el incendio para a dejarnos aquellos montones de ruinas que nuestro Ejército se aplicó desde el primer instante a tratar de dar nueva vida. En aquel itinerario triunfal y valeroso figuran los nombres de Cuhaga, Cangas de Onís, Infesto, Nava, Posada, Mieres y otras tantas fueron testigos de la trágica sorpresa. La horda pudo jactarse de la certidumbre de su proeza cuando desahuciados afirmaban que el Ejército de Franco si avanzaba lo iría haciendo sobre un sendero de ruinas.

He aquí como aquella terrible historia se repite paso a paso, kilómetro tras kilómetro y aldea liberada tras pueblo que nuestros soldados devuelven a España. Los rojos hasta Castellón trataron de hacer la guerra, perdida la capital, se obstinaron en una resistencia insostenible que los cubre de bajas equivalentes a la más cruenta de las batallas. Y en las curvas y en las retiradas diarias destruyen a su paso cuanto piensan que habría de revivir pronto en la Patria del Caudillo. Ya hemos visto muchos pueblos destruidos, saqueados e incendiados y las mujeres atribuladas por esa venganza realizada con la mayor vesanía y despecho.

Pero todo ello con ser dolorosísimo no nos dice sino que nosotros tendremos que, inmediatamente, aplicarnos a la tarea de dar nueva vida a los pueblos y campos, a la gente superviviente que los malditos creyeron haber triturado para siempre. Por las rutas mediterráneas del sur nuevos pueblos se incorporan a España después de sufrir los quebrantos que parecían interminables de la durísima prueba comunista. Y otras ciudades y otros pueblos se divisan ya.

Los rojos acuden como en el Norte a las persecuciones más horrendas y a las destrucciones más desproporcionadas. Las últimas horas del dominio rojo son en cada pueblo verdaderos acares satánicos y al escapar las fieras la dinamita cumple su obligación.

Las órdenes despiadadas se repiten con beneplácito y jactancia de los jefes que ahora se obstinan en repetir que luchan, nada menos, que por la independencia, y entre estas órdenes las que se refieren a los castigos contra los milicianos remisos son tan feroces que llegan a indagar la pena promulgada por un decreto del 18 de junio del año pasado y circular del titulado ministro de Defensa, que tengo a la vista y que dice: "Se dirán que son castigados de grandísima dureza. Claro, pero no lo es menos que los delitos que son también de extraordinaria gravedad. Estos delincuentes ponen en peligro las ciudades a que pertenecen y generalizados estos infractores, porque en realidad son traidores del pueblo y aliados del enemigo." Esta es la explicación. En cuanto a los castigos ya se figurarán los que me oyen que van de veinte años de trabajos forzados a pena de muerte y hasta incluso son víctimas de lo que ellos juzgan como la más leve falta.

Las últimas operaciones en el sector de Teruel, en la espesa zona donde operan las tropas de la

agrupación de la División de Enlace y en el litoral donde avanzan los soldados del Cuerpo de Ejército de Galicia, se ha logrado algo tan importante que la ocupación y ciudades de valor estratégico importantísimo, han quebrantado al enemigo hasta tal límite que ya la resistencia que oponen por el mecanismo de la guerra es cosa sin eficacia y sólo sirve para prolongar la guerra y el desastre rojo, pero que sirve perfectamente a nuestras tropas en la contienda en cuanto ésta busca sobre todo la destrucción del ejército rojo para poner fin a las acechanzas

comunistas, que antes de dar por perdida la partida, quieren en Levante, como hace un año en el Cantábrico, destruir, asesinar, saquear y arruinar.

También en esto se equivocaron los despotas de Moscú y los malos hijos de España que han colaborado en esta obra vésánica. Bastaría contemplar no ya el espectáculo de la España Nacional, sino el de las provincias liberadas de Norte a Sur, para comprender cual es el Gobierno glorioso que espera a las regiones que aún que dan por destruir.

La Vuelta Ciclista a Francia

PARIS, 8.—Se ha cubierto hoy la etapa Nantes-Royan, de la Vuelta Ciclista a Francia. En esta etapa tomaron parte noventa corredores, cubriendo todos ellos los 228 kilómetros del recorrido, que fué llevado a gran tren.

Ganó esta etapa el belga Verbaeck, que empleó en ella seis horas, treinta y dos minutos y diecinueve segundos. En segundo lugar se clasificó el holandés Heilemons, en seis horas, treinta y dos minutos y treinta y dos segundos; y en tercer lugar el italiano Servadey, en seis horas, treinta y dos minutos y cuarenta y dos segundos.

Después de esta etapa la clasificación por naciones es la siguiente: Francia, 95 horas y 31 minutos; Luxemburgo, 96 horas y 15 minutos, siguiendo luego Bélgica, Alemania, Italia y en último lugar el equipo hispano-rojo-holandés.

Mañana es día de descanso y el lunes se correrá la etapa Royan-Burdeos.—Faro.

El propio jefe del Estado. El nuevo sistema establece el Nacional-sindicalismo, el cual abarca todos los intereses privados y todas las fuerzas hasta entonces dispersas, dándolas una única dirección, que es la de servir al Estado para los más altos fines nacionales. Los dos conceptos fundamentales sobre los que se asienta la nueva vida del Estado español, son los de hermandad y jerarquía. Franco, como Caudillo supremo de España, sólo es responsable ante Dios y ante la Historia.

A continuación, el doctor Stoye señala toda la labor del Gobierno desde su constitución, haciendo resaltar, entre las distintas leyes dictadas, el Fuero del Trabajo, como de importancia excepcional. En él se plasma la justicia social que es norma de la Nueva España y se define al capital como un "instrumento de la producción". La Ley de Prensa, es otra de las disposiciones de Gobierno, que ca racterizan a España como país de régimen totalitario.

Y al lado de toda esta inmensa obra que Franco dirige y orienta personalmente, el Caudillo de España dirige a sus generales en una guerra, en la que constantemente se han ido repitiendo los triunfos y que ya muy pronto alcanzará un victorioso final, habiéndose con ello salvado Europa de la invasión del comunismo bárbaro y oriental.

Uno de los mayores aciertos políticos de la España Nacional, el decreto de Unificación dado en abril de 1937, fué obra personal del Caudillo. Este acto puede ser considerado como la iniciación de una nueva etapa política en la vida española, por el que España se convierte en Estado totalitario y autoritario, con régimen de partido único, del cual el Caudillo es

El representante soviético anuncia que su Gobierno acepta el plan inglés sobre retirada de voluntarios a reserva de posterior decisión de su Gobierno, ha anunciado oficialmente que por parte de la U. R. S. S. queda aquel totalmente aprobado.—Faro.

Toma de posesión El tratado comercial germano turco

BELBAYO, 8.—Hoy se verificó en el Ministerio de Industria y Comercio el acto de la toma de posesión de su departamento de Minas del señor don Agustín Marín Beltrán de Lis. Tal mismo asistió el ministro del ramo y los jefes y demás personal.

El juramento del señor Marín se verificó a la nueva fórmula haciéndolo por Dios y por España, así como por el Caudillo y por nuestra causa y Movimiento Nacional.

El ministro de Industria y Comercio pronunció un breve discurso diciendo que esperaba mucho del señor Marín.

El nuevo técnico del Ministerio pertenece al Cuerpo de Minas y es además académico.

Condecoraciones con motivo de la fiesta nacional francesa del 14 de julio

PARIS, 8.—El presidente de la República celebró esta mañana una conferencia con los ministros para escuchar un extenso informe del ministro de Relaciones Exteriores señor Bonnet sobre la situación general de la política internacional.

Luego se aprobaron diversas propuestas de condecoraciones que serán concedidas con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio. Entre las personas condecoradas se encuentra el embajador de Berlín que será nombrado Gran Oficial de la Legión de Honor.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Por los centros oficiales

EN LA VICEPRESIDENCIA

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 8.—El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana recibió esta mañana en su despacho al jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors.

También le cumplimentó el vicepresidente y vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Juan Manuel Fanjul.

BURGOS, 8.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, se trasladó esta mañana al despacho del ministro de Agricultura, celebrando con el señor Fernández Cuesta una cordial conferencia.

Más tarde recibió el ministro del Interior varias visitas en su despacho, entre ellas la del obispo de Lugo.

Como gobierna Franco

Bajo este título, una de las más importantes revistas alemanas, el "Illustrierte Zeitung", de Leipzig, publica un extenso y bien documentado artículo del doctor Johannes Stoye, del que vamos a hacer un extracto.

Comienza el artículo refiriéndose al actual ministerio español, en el que Franco ha puesto los destinos políticos del país y uno por uno se va haciendo una semblanza personal de los once nombres que constituyen el Gobierno. Estos, están constantemente presididos en su actuación política por el propio Generalísimo Franco, que al mismo tiempo es Jefe del Estado y Jefe Supremo de todas las fuerzas militares de Aire, Mar y Tierra del país.

Una vez en conocimiento de lo que el Gobierno significa en la Nueva España y como se desarrolla su actuación, el doctor Stoye se remonta a los primeros tiempos del Movimiento Nacional, haciendo observar como cada acontecimiento de la guerra, los constantes triunfos por las armas, han ido siempre acompañados de una imponente labor política, la cual está creando de la nada un Estado moderno y fuerte. Toda la ingente labor de las antiguas Juntas Técnicas de Burgos, ha de considerarse como la base originaria sobre la cual se ha edificado todo lo demás. Ellas arrostraron difíciles situaciones, salvando la economía del país, manteniendo desde el primer momento de la guerra un orden perfecto y una absoluta garantía personal en la retaguardia y logrando para la España nacional un respeto internacional y un crédito en el mundo entero.

Relaciones Exteriores. En estas conversaciones participa además el embajador turco en Berlín.

Según se asegura, las negociaciones tienen por objeto ampliar el intercambio comercial germano-turco, reformados actualmente los métodos en vigor.

El coronel Labhart afirma que el valor de las antiguas fortalezas de San Mauricio y del Gortado no es superior a las fortificaciones construidas con estas obras.

La fortificación de las fronteras helvéticas

GINEBRA, 8.—La "Tribuna de Ginebra" publica unas declaraciones del coronel Labhart, jefe del Estado Mayor suizo, sobre las fortificaciones de las fronteras helvéticas.

Según estas declaraciones, Suiza posee ya una línea fortificada en los caminos del Jura, en la región de Saint-Croix, Vallorbe, lo mismo que en el frente Norte entre el lago de Constanza y Bâle y al Sur en lugares de determinados itinerarios.

El coronel Labhart afirma que el valor de las antiguas fortalezas de San Mauricio y del Gortado no es superior a las fortificaciones construidas con estas obras.

Se producen nuevos disturbios en Jerusalén

Como protesta contra los actos de los judíos, se ha declarado la huelga general y se temen serios incidentes

JERUSALEN, 8.—Un nuevo incidente ha venido a aumentar el nervosismo que se venía observando entre árabes y judíos. Una mujer de nacionalidad judía, a la que acompañaban dos hombres, arrojó una bomba contra un autobús, resultando a consecuencia de la explosión cuatro muertos y dieciocho heridos.

El comercio árabe cerró sus puertas en señal de protesta, y los judíos cerraron también por temor a represalias.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 8.—La Prensa inglesa dedica especial atención a los incidentes de Palestina, asegurándose que Inglaterra enviará más barcos de guerra al puerto de Jaffa.

Un periódico, comentando estos repetidos incidentes, dice que re-

sultarán inútiles cuantos esfuerzos se hagan para obligar a convivir a diez millones de árabes con cuatrocientos mil judíos. Añade que es triste haberse hecho cargo de un mandato en Palestina que no debió haberse aceptado nunca.

SE TEMEN SERIOS INCIDENTES

JERUSALEN, 8.—Se ha declarado la huelga general como protesta contra los últimos incidentes. El paro en el ramo de transportes es completo. Tropas inglesas patrullan por las calles y esta mañana se ha declarado el estado de guerra.

La ciudad de Jaffa está rodeada por las tropas inglesas y grupos de árabes se dirigen a dicha ciudad, temiéndose que ocurran graves incidentes. Se ha telegrafiado a Londres pidiendo el envío inmediato de refuerzos.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

EL "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA DEL 8

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber desaparecido del domicilio paterno en la calle de Calvo Sotelo número 12 de esta ciudad, José Díaz, de catorce años.

Relación de contribuyentes que han sido declarados fallidos por la Tesorería de Hacienda por varios conceptos.

Edicto de la División Hidráulica del Norte de España, sobre concesiones de aprovechamientos de aguas.

Edicto del Ayuntamiento de Antas de Ulla, exponiendo al público el repartimiento individual para combatir las plagas del campo.

Edictos de los juzgados de primera instancia de Lugo y Monforte de Lemos, y cédula de citación del de Villalba.

Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 22 del pasado junio.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BURGOS, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones de interés:

Decreto del Ministerio de Agricultura autorizando al Servicio Nacional del Crédito Agrícola para conceder préstamos con garantía de las cosechas a los agricultores de los pueblos liberados o de los que se vayan liberando, a partir del mes de enero del corriente año.

Orden del Ministerio de Educación Nacional disponiendo que se clasifique como benéfico docente la fundación "Carmen Cincas" de Avilés.

Disponiendo el cese en el mando del regimiento de Infantería número 19 y en el Gobierno Militar de Jaca al coronel don Gervasio Saenz Quintanilla, que pasa a la situación de disponible.

Orden de la Jefatura de Movilización convocando un cursillo para doscientas plazas de sargentos provisionales de Zapadores, en la Academia de Zaragoza.

Las demás disposiciones se refieren a movimiento de personal.

Inglaterra no acepta la proposición de establecer un puerto neutral en Almería

LONDRES, 8.—Según "The Times" el Gobierno inglés no acepta la parte de la proposición del general Franco, en lo que se refiere al establecimiento de un puerto neutral en Almería.

Añade el periódico que los rojos españoles afirman que el puerto de Almería sería insuficiente para el aprovisionamiento de viveres.—Faro.

Visitando la ruta de guerra del Norte

BILBAO, 8.—Esta tarde ha llegado a esta capital la segunda expedición de turistas extranjeros que vienen a recorrer el circuito de guerra del Norte.

Mañana saldrán acompañados por representantes de la Diputación en su visita al cinturón de hierro.—Faro.

La función de la Banca en la nueva Alemania

En la reunión final de la Asamblea de la Banca alemana, celebrada en Berlín, el ministro de Economía señor Funk, pronunció un breve discurso exponiendo las ideas económicas del Gobierno. El señor Funk dijo, que el Nacional-socialismo no había dado vida sólo a un nuevo ideal político, sino a una organización económica que ha superado al individualismo. El punto de vista exclusivamente privado conujo en la economía del egoísmo, causando su decadencia, porque no estaba al servicio de la colectividad sino al de intereses particulares. El Gobierno fracasó, porque se dejó arrebatar la dirección, cediéndola a partidos y grupos. Esta política, o mejor dicho, esta carencia de política se manifestó en la miseria de las masas, en el paro forzoso, hasta que el pueblo llegó a creer que los factores directores y responsables de la economía eran sus enemigos. El adversario principal, el banquero. La verdad es, dijo el señor Funk, que la culpa no era de una clase o profesión, sino del régimen de Gobierno.

Ahora todos los que actúan en la economía, incluso los banqueros, han sido realmente incorporados a ella; esta labor fue especialmente difícil en la Banca, porque en ninguna parte se habían exteriorizado la disgregación y la falta de solidaridad con tan graves caracteres como en ella. El régimen anterior cometió en este terreno fallas imperdonables, que tuvieron por consecuencia la dependencia del extranjero de todos los bancos alemanes.

Con el Nacional-socialismo, que da al dinero un valor nuevo, equivalente al de la producción, la profesión del banquero ha adquirido otro contenido y es apreciada de modo distinto. El banquero ya no es el hombre misterioso que dispone de un poder sin límites, el del dinero. Todos saben hoy que ese poder no existe y que la administración del dinero por los bancos es una administración de bienes producto del trabajo. De ahí, la responsabilidad de la Banca en la economía, pues no se trata de acumular dinero, sino de proporcionar trabajo. Por eso se ha llevado a cabo en Alemania una nueva organización del trabajo y se han seguido nuevos procedimientos para su financiación. Claro es, que la condición necesaria para esa organización es un Gobierno autoritario dispuesto a encauzar con energía y decisión todas las actividades nacionales.

Se vende el café Colón de Marín (Pontevedra)

Este importante y acreditado establecimiento, fundado hace treinta años, se vende por no poder ser atendido por sus actuales propietarios. Tiene dos mesas de billar, máquina expres, piano nuevo, más de cuarenta meses de mármol, etc.

Su venta se hará en buenas condiciones. Para tratar, en las oficinas de este periódico.

Peluquería Latas

Se necesitan oficiales

CRONICAS DE ITALIA

Hay fechas en la vida de los hombres, como en la de las naciones, que son como las piedras milenarias de las antiguas vías romanas; puntos de partida, etapas recordadas en el camino de lo eterno expresadas en casos o en metros.

La batalla del Piave fue esto: un paso adelante en el proceso de la guerra que Italia combatía en el territorio de su Península, y además un paso definitivo para la guerra europea.

Fue realmente una batalla enorme; ingente por la masa de combatientes, por la cantidad inmensa de material empleado, por la extensión del frente e imponente por el número de víctimas: 190 mil bajas austro-húngaras y 60 mil por parte de los italianos.

La ofensiva empezó el 13 de junio del 18 y la iniciativa partió de la parte austro-húngara, pero no se extendió a todo el frente hasta el día 16. Se llama del Piave porque se intentaba atravesar este río y después acampar alegramente en Verona, Vicenza, Padua. El boletín de guerra número 1.118 firmado por el general Diaz con la fecha del 16 de junio anuncia ya su pleno desarrollo, añadiendo que la ofensiva había sido contenida y que parte del terreno perdido había sido recuperado. Los boletines sucesivos fueron cada día más optimistas hasta que el correspondiente al día 18 perfilaba ya la victoria neta y definitiva.

Una batalla de tamaño grandeza tanto si se encuadra en el tiempo como en el espacio, no podía ser celebrada en un mismo día, y así el vigésimo aniversario del Piave ha consistido en una serie de actos de una eficacia singularmente ejemplar.

Los grajos de las democracias previendo no sé cuántas cosas cuando tiempo atrás se anunciaba la celebración de este vigésimo aniversario: alzamientos, exasperación de susceptibilidades entre los que combatían entre los dos ejércitos enemigos, debilidad, y quién sabe si rotura definitiva del eje Roma-Berlín.

Pero el resultado ha sido completamente al revés de lo que vaticinaban estos funebres augures: la batalla del Piave fue neta y definitiva entre italianos y austriacos: los primeros aliados de Francia, Inglaterra, etc., y los austriacos formando bloque con los alemanes.

Ahora bien: de la batalla del Piave se puede decir que surgió la victoria de los aliados (por la desunión que se exteriorizó en el alto mando, etc.). Pues a pesar de esto las naciones aliadas no han participado a la celebración de la victoria; al contrario, no hay necesidad de concretar casos, ni personificar ejemplos de ex aliados que no sólo no han estado presentes, ni siquiera en espíritu, sino que se han celebrado con más acierto que se hallaban a la otra parte de la trinchera.

El fascismo podría decirse que ha sabido tomar la maleabilidad del derecho romano, del cual parece el heredero por la cortesía y humanidad que imprime a todos los actos de relación tanto con los mismos romanos como con las naciones extranjeras.

Y la razón quizá ha de buscarse en la norma que parece propia del Duce de buscar en todas las acciones el espíritu y no la materialidad, la ejemplaridad de lo pasado para que sea estímulo de las generaciones de mañana. Diríamos que pone en práctica la

doctrina de Mella cuando decía que el carlismo aceptaba la Tradición a beneficio de inventario.

Lease una historia cualquiera de las que el fascismo pone en manos de sus juveniles: escójase el punto más vidrioso que se ha producido en las grandes crisis del último siglo y en ninguna página asoma siquiera el espíritu iconoclasta que hemos presenciado en ocasiones tan solemnes como son la dedicación de calles o la inauguración de monumentos. En todas las ciudades de Italia la calle principal sigue llamándose del Estatuto archisuperado por el fascismo, como siguen en sus puestros los monumentos a las grandes o mediocres figuras liberaloides o constitucionales del siglo XIX. Y es que no hay personalidad ni acto humano que no tenga cambiantes hermosos ni sus aspectos aceptables, y entre otros como algo immanentes, el de la ejemplaridad.

La celebración de la batalla del Piave ha durado como la gesta del año 18: del 15 al 19 de junio, y su conmemoración ha hallado el marco más adecuado en los mismos lugares donde se desarrollaron las diferentes fases de la misma: Misas de campaña en los mismos cementerios excavados en los diferentes campos de batalla; inauguración de dos grandes osarios en Nervesa y Fogaré; en Travis un gran desfile de banderas victoriosas ante el Rey Emperador; homenaje de la aviación en Montello donde se levanta el monumento-sepultura de "Baracca" y demás aviadores caídos; una gran parada naval en Venecia con la entrega de banderas de combate a las ocho unidades últimamente construidas, campamentos de la juventud italiana del Lictorio hermanadas con los supervivientes de las jornadas heroicas en los mismos lugares de la batalla; y por fin un número fuera de programa, notable por la emoción que ha producido en todo Italia; el mismo Duce quiso contribuir a la fiesta volando sobre el monumento de los aviadores, echando flores sobre el mismo desde el aeroplano que pilotaba el mismo Mussolini.

El año 18 Italia abrió al mundo un gran balcón que llenó de laureles con la batalla del Piave. La generación que soportó el peso de la lucha ha convivido unos días con la generación de mañana y encendiendo en las tinieblas de la noche del 18 las bengalas del triunfo para que bajo los arcos de la victoria la nueva juventud aprenda a venerar a sus héroes, para que la ejemplaridad de los actos heroicos de los muertos y de los sacrificios de los supervivientes influyan en la formación de su espíritu; para que la fecha del 15-18 de junio no sea una meta ya alcanzada sino una piedra milenaria que señala nuevas rutas y nuevos horizontes.

J. ROMANO.
(Corresponsal de la Agencia "Faro").
Roma, 20 de junio de 1938.

La comunicación del Rhin con el Danubio por el Meno

Por ley del 11 de mayo del corriente año se ha dispuesto que la arteria acuática que une el Rhin con el Meno y el Danubio esté concluida para el año 1945, y que, para la misma fecha, estén también terminados los trabajos que harán navegable el Danubio, hasta la frontera del Reich, para los buques de alto porte.

Esta decisión del Gobierno alemán fue anunciada ya el 28 de marzo, por el encargado de la realización del Plan Cuadrienal, mariscal Goering, al dar a conocer, en su discurso de Viena, el programa con el que se piensa conseguir en breve plazo la reanimación de la economía general austriaca.

Una vez próxima a ser realidad la comunicación de los dos grandes ríos del norte de Alemania, se piensa en incorporar al Danubio a la red general de arterias acuáticas del Reich. De lo que ahora se trata es de la adaptación a las actuales exigencias del tráfico del Ludwig-Kanal, que establecía la comunicación del Danubio con el Meno. Este proyecto, que no es nuevo, no había podido ser llevado a la práctica a causa de la precaria situación económica, consecuencia de la Gran Guerra, pero se piensa que a fines del presente año podrán ya llegar a Würzburg los buques de gran tonelaje procedentes del Rhin.

Mucho se ha escrito acerca de la trascendencia económica de esta ruta comercial, cuyo principal objetivo es el acercar Austria, y los países agrarios y productores de materias primas de la cuenca del Danubio, a la importante zona industrial del bajo Rhin.

La nueva arteria comercial hará más fácil el intercambio del carbón del Rhin y de los minerales austriacos y las primeras materias de los Balcanes.

Las obras, que presentan algunas serias dificultades técnicas tales como las de los rápidos del Danubio, en las cercanías de Ybbs se calcula que han de exigir la inversión de una suma de alrededor de 750 millones de marcos.

Al lado de este proyecto figuran también otros que como el del canal del Neckar al Danubio—han de venir a completar la incorporación de Austria a la red de canales del oeste de Alemania. La canalización del Rhin entre Basilea y el lago de Constanza significa asimismo un notable aumento de las facilidades del tráfico centro-europeo.

Los rojos acaban de tender una vez más la piel de cordero sobre los lomos de su "República". Son revolucionarios, son antipatrióticos, son enemigos de todo principio de religiosidad, son más que autoritarios, intrasigentes, son de una ferocidad inaudita y adoptan a medida de sus conveniencias todos los disfraces: el de la legalidad, el del patriotismo, el de la tolerancia, el de la democracia, el del humanitarismo...

Ahora en vista de las reacciones que en la opinión de todos los países han producido su persecución sin precedentes contra la Iglesia católica, quieren dar una muestra aparente—exclusivamente sobre el papel—de libertad religiosa.

Negrin ha dictado a este propósito una disposición curiosa, de una aplicabilidad estrictamente teórica. Se trata de una orden ministerial fechada el 25 de junio, por la que se "autorizan" las prácticas religiosas en el Ejército rojo, ya veremos en qué términos. En el preámbulo se dice:

"Parece conveniente permitirles (a los ministros de todas las religiones) que en caso de ser requeridos por quienes forman en el Ejército republicano puedan prestar también los auxilios espirituales que demandan y que sean compatibles con las exigencias de la guerra y con las necesidades de la campaña. No hay ninguna disposición que prohíba tal cosa, y esta que se dicta ahora es para que V. E. ordene a todos los jefes de unidades que faciliten cuando les sea posible—y siempre que a ello proceda indicación concreta por parte de quienes lo deseen—el cumplimiento de prácticas religiosas compatibles con la sobriedad que en este respecto como en otros muchos impone la guerra".

Lo de la posible incompatibilidad entre una práctica religiosa y la sobriedad es realmente singular. No conocemos religión alguna que aconseje cosa distinta de la sobriedad en todos los órdenes. Negrin, por lo visto, se ha convertido en apóstol de la sobriedad. Desde luego hay que reconocer que por lo menos en el orden alimenticio ha sido más que un apóstol, un gran realizador de ella. Nadie había logrado como él, hambrear totalmente a su pueblo.

Veamos la parte dispositiva de la orden:

"Todos los jefes de unidades de tierra, mar y aire, otorgarán las facilidades posibles para que quienes lo demanden reciban los auxilios espirituales de los ministros de la religión que profesen, quienes, desde luego, están especialmente autorizados para ello por esa orden y pueden, dentro de las restricciones que la vida de campaña imponga, ejercer libremente la práctica de sus respectivos cultos".

El texto es de una timidez, de una vacilación evidentes. Negrin no quiere comprometerse a nada: "facilidades posibles", "restriccio-

Fábrica de Curtidos de Paraday

Venta de casca para criemar.
Saco de casca seca, 1.25.
Saco de casca húmeda, 0.40.

Para arreglar su reloj **Campo**

Los auxilios espirituales a los combatientes rojos

Yo no quiero morir, pues soy muy joven; — me repugna la fosa negra y fría; — también la compañía — de los pobres gusanos... ¡En los hombres yo tengo otros hermanos!

Me alimentan verduras y patatas, — productos bien rastreados, — pero, en cambio, me da su serenata — la noche de luceros, y el vestido de Cielos escarlata, — me olvidó de mi ropa de aguleros...

Yo no quiero morir: vivir es bello: — la cristiana doctrina — faulta vital nuestro resuello, — cuando el Cielo de azul nos encamina... ¡Qué es de pobres mansos pequeñuelos — la posesión del reino de los Cielos!

Somos ricos vestidos de guindas, — los trapos son harapos, — ante la vestidura — de la celestina altura...

¡A la luz divina de su cortina — resulta más divina — la mista de la afligida criatura... Y cuando al corazón al Cielo avanza — por la constelación de la Balanza — el divino platillo — de un modo muy sencillo — dejando el polvo, leves huellas — al hombre le arrebató a las estrellas... ¡Porque más que de seres terrenales — somos: hermanos de las Cielas!

Por los Cielos, vivimos celestiales, — pobres y consolados, — porque en los pechos frágiles — arde la llama que brilla — los bienes por siempre inacabados...

No hay pobreza completa — quien admira — la bóveda del firmamento — la brisa que entre flores mil suspira — y del boque las arpas bajo el viento...

Con el variado cuadro de la vida — que cubre, de la Tierra, — la corteza — el hombre lleva gloria en la cabeza — aunque en barba su planta deje hundida...

En las noches serenas, — o en ella en que el rudo viento gimie, — en el Hombre se imprime — entre glorias y penas, — el Alma Creador, Alma Sublime.

El Alma que palpita — en aras del viento perfumado — que vive aliento del campo ya dormido — y el Alma que crepita — en tronco del árbol incendiado — la hoguera de Hogar en que prendido...

Vida bella, magnífica, lujosa, — con el desnudo pie, la ropa asar, — es, éste, un buen vivir — siempre ha sido — porque el Señor del Cielo lo ha querido...

Que si en todas las partes alba — de Dios el Santo Espíritu — a Su Imagen Divina — es nuestra Idea... — guardada pobre vaso que es finito...

Así, genios humanos, — con susustitutos — inventaciones nos libran de ser miseros gusanos: — Y, en la Paz, arrastrados por la tierra, — esperamos gloria de ilusiones, — Arte y Ciencia olvidados de la guerra... F. PEDREIRA DEB...

Los rojos acaban de tender una vez más la piel de cordero sobre los lomos de su "República". Son revolucionarios, son antipatrióticos, son enemigos de todo principio de religiosidad, son más que autoritarios, intrasigentes, son de una ferocidad inaudita y adoptan a medida de sus conveniencias todos los disfraces: el de la legalidad, el del patriotismo, el de la tolerancia, el de la democracia, el del humanitarismo...

Ahora en vista de las reacciones que en la opinión de todos los países han producido su persecución sin precedentes contra la Iglesia católica, quieren dar una muestra aparente—exclusivamente sobre el papel—de libertad religiosa.

Negrin ha dictado a este propósito una disposición curiosa, de una aplicabilidad estrictamente teórica. Se trata de una orden ministerial fechada el 25 de junio, por la que se "autorizan" las prácticas religiosas en el Ejército rojo, ya veremos en qué términos. En el preámbulo se dice:

"Parece conveniente permitirles (a los ministros de todas las religiones) que en caso de ser requeridos por quienes forman en el Ejército republicano puedan prestar también los auxilios espirituales que demandan y que sean compatibles con las exigencias de la guerra y con las necesidades de la campaña. No hay ninguna disposición que prohíba tal cosa, y esta que se dicta ahora es para que V. E. ordene a todos los jefes de unidades que faciliten cuando les sea posible—y siempre que a ello proceda indicación concreta por parte de quienes lo deseen—el cumplimiento de prácticas religiosas compatibles con la sobriedad que en este respecto como en otros muchos impone la guerra".

Lo de la posible incompatibilidad entre una práctica religiosa y la sobriedad es realmente singular. No conocemos religión alguna que aconseje cosa distinta de la sobriedad en todos los órdenes. Negrin, por lo visto, se ha convertido en apóstol de la sobriedad. Desde luego hay que reconocer que por lo menos en el orden alimenticio ha sido más que un apóstol, un gran realizador de ella. Nadie había logrado como él, hambrear totalmente a su pueblo.

Veamos la parte dispositiva de la orden:

"Todos los jefes de unidades de tierra, mar y aire, otorgarán las facilidades posibles para que quienes lo demanden reciban los auxilios espirituales de los ministros de la religión que profesen, quienes, desde luego, están especialmente autorizados para ello por esa orden y pueden, dentro de las restricciones que la vida de campaña imponga, ejercer libremente la práctica de sus respectivos cultos".

El texto es de una timidez, de una vacilación evidentes. Negrin no quiere comprometerse a nada: "facilidades posibles", "restriccio-

Canción del pobre

Yo no quiero morir, pues soy muy joven; — me repugna la fosa negra y fría; — también la compañía — de los pobres gusanos... ¡En los hombres yo tengo otros hermanos!

Me alimentan verduras y patatas, — productos bien rastreados, — pero, en cambio, me da su serenata — la noche de luceros, y el vestido de Cielos escarlata, — me olvidó de mi ropa de aguleros...

Yo no quiero morir: vivir es bello: — la cristiana doctrina — faulta vital nuestro resuello, — cuando el Cielo de azul nos encamina... ¡Qué es de pobres mansos pequeñuelos — la posesión del reino de los Cielos!

Somos ricos vestidos de guindas, — los trapos son harapos, — ante la vestidura — de la celestina altura...

¡A la luz divina de su cortina — resulta más divina — la mista de la afligida criatura... Y cuando al corazón al Cielo avanza — por la constelación de la Balanza — el divino platillo — de un modo muy sencillo — dejando el polvo, leves huellas — al hombre le arrebató a las estrellas... ¡Porque más que de seres terrenales — somos: hermanos de las Cielas!

Por los Cielos, vivimos celestiales, — pobres y consolados, — porque en los pechos frágiles — arde la llama que brilla — los bienes por siempre inacabados...

No hay pobreza completa — quien admira — la bóveda del firmamento — la brisa que entre flores mil suspira — y del boque las arpas bajo el viento...

Con el variado cuadro de la vida — que cubre, de la Tierra, — la corteza — el hombre lleva gloria en la cabeza — aunque en barba su planta deje hundida...

En las noches serenas, — o en ella en que el rudo viento gimie, — en el Hombre se imprime — entre glorias y penas, — el Alma Creador, Alma Sublime.

El Alma que palpita — en aras del viento perfumado — que vive aliento del campo ya dormido — y el Alma que crepita — en tronco del árbol incendiado — la hoguera de Hogar en que prendido...

Vida bella, magnífica, lujosa, — con el desnudo pie, la ropa asar, — es, éste, un buen vivir — siempre ha sido — porque el Señor del Cielo lo ha querido...

Que si en todas las partes alba — de Dios el Santo Espíritu — a Su Imagen Divina — es nuestra Idea... — guardada pobre vaso que es finito...

Así, genios humanos, — con susustitutos — inventaciones nos libran de ser miseros gusanos: — Y, en la Paz, arrastrados por la tierra, — esperamos gloria de ilusiones, — Arte y Ciencia olvidados de la guerra... F. PEDREIRA DEB...

DOMINGO DOS SENSACIONALES ESTRENOS en TEATRO CIRCULO

La encantadora y prestigiosa actriz **Raquel Rodrigo** protagoniza el gran film nacional **Una semana de felicidad** Formidable reportaje presentado por Paramount Films

LIBERACION DE LERIDA

PRECIOS DE VERANO

A las 5'30 y 10'45: BUTACA 1 Pts. A las 7'45 BUTACA 1'50

Cine España

Mañana domingo **Grace Moore**

La eximia cantante de la Opera de Nueva York en **Quiéreme siempre**

la más exquisita creación de la más refinada diva, más emocionante que nunca. Un profundo drama al ritmo de la música

NOTICIARIO FOX en español con los últimos sucesos nacionales y extranjeros.

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-LUGO

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal -: Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español.

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros: de Incendios, Vida, Rentas, Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Angela Pardo Celado **MÉDICO**

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 3-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413

LUGO

Se enseña Taquígrafía en cuatro meses

Calvo Sotelo, 45-2.º

Campo Para arreglar máquinas de escribir

LEA VD. EL PROGRESO

Cine España

HOY

A las 5'45-7'45 y 10'45

Una emocionante producción en español

Mano a mano

La vida libre y amplia de las praderas mejoradas, con sus luchas, sus emociones, su tragedia y su encanto. Un idilio sentimental mezclada con la más ruda aventura

MIGUEL ANGEL FERNANDEZ

genial intérprete de esta dinámica producción con la encantadora Carmen Guerrero

BUTACA 0'60

Mañana

Presentación de **GRACE MOORE** en Quiéreme siempre

HOY, SABADO-MONUMENTAL en el **TEATRO CIRCULO**

A las 4'30-7 y 10'30

La actriz de la extraordinaria belleza y distinción exquisita **Dorothea Wieck con Baby Leroy en**

Secuestro sensacional

En español

Un asunto profundamente sentimental y patético

Edgard G. Robinson y Richard Arlen en **Pasto de tiburones**

BUTACA UNA PESETA

Mañana

Dos estrenos sensacionales—Un gran film español **UNA SEMANA DE FELICIDAD** con Raquel Rodrigo y **LA LIBERACION DE LERIDA**

Pronto

Gran Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenzas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Mansse). Teléfono 188.

EXTRANJERO

Mussolini a la madre de un legionario caído en España

La propaganda comunista comienza a alarmar también a los Estados Unidos

La nueva concepción fascista del trabajo

ROMA.— El reciente Congreso Mundial del Dopolavoro, inaugurado solemnemente por Mussolini en Campidoglio y en el que han tomado parte representantes de los 62 Estados, entre los cuales los 22 Naciones, no ha sido más que un pretexto para el estudio de los medios eficaces para un vasto y completo dispositivo de la organización dopolavorista, sino también para dar a conocer sobre el trabajo: el trabajo entendido no ya como un castigo, sino como la más alta manifestación de la vida; llevado al plano político como creador de la jerarquía de los valores sociales en el ámbito de las sociedades nacionales y de la jerarquía entre los pueblos en el plano internacional; el trabajo que confiere a los pueblos el derecho al Imperio, limitado hasta ahora al sector de la economía; este trabajo humano convertido en una idea, en una ley moral, en un principio político, se ha delineado en este Congreso Mundial como una realidad universal del espíritu moderno.

trabajo, ha sido dirigida por el capitalismo a los fines de una inmediata utilidad económica, no en función del trabajo, sino del mercado, con las consecuencias que todos conocemos.

Siempre bajo el signo del capitalismo, la rapidísima evolución del progreso mecánico ha hecho resurgir también el mito de una humanidad que no trabaja, a cuya formación han contribuido muchas degeneraciones intelectuales y una falsa, burguesa, inhumana espiritualidad.

En el comunismo el trabajo es una realidad puramente económica que está como en el capitalismo en función de una utilidad: privada la primera; estatal (colectiva) la segunda.

La idea universal del trabajo que informa al Congreso Mundial que se ha celebrado estos días, es integralmente humana y representa un canon básico de la revolución del siglo.

El trabajo que en este Congreso se exalta y que da vida a las formaciones colectivas del Dopolavoro, en el que un nuevo sentido de la vida ha de concretarse cada día más en un sistema de vida, es la alegría y la fatiga de la creación.

Y la idea humana en la cual se exaltan juntamente el genio y la fatiga (ya que toda cosa creada por el hombre vale por lo que el hombre ha dado de sí mismo a su obra) es la idea que aporta a la vida de los hombres una modalidad nueva y que realiza en el plano político la sustitución de los viejos valores burgueses de la inteligencia y el espíritu.

Mussolini a la madre de un legionario caído en España

NAPOLÉS.— A la madre del legionario Alfonso Argento, heroicamente caído en tierra de España, ha llegado una gran fotografía del Duce con la siguiente dedicatoria autógrafa: "A Inmaculada Argento, en memoria del hijo sargento Alfonso, caído combatiendo como valiente en tierras de España. 22 mayo XVI.—Mussolini".

Veinte desastres de aviación en Francia con el mismo tipo de aparato

PARIS.— La última catástrofe de aviación en la cual han perecido dos oficiales y tres saboñales, hace lanzar un grito de alarma a varios diarios, los cuales ven en estos desastres en se-

rie una grave crisis en el material de la Aeronáutica francesa.

Entre otras cosas, De Kerillis, afirma en la "Epoque" que este último ha sido el vigésimo desastre de aviación imputable al demorado famoso aparato de bombardero "Bloch 210".

Este aparato, al cual durante varios meses ha sido puesto el veto de vuelo a causa de los 19 desastres precedentes, continúa, puesto de nuevo en servicio, la serie de sus delitos. "Ya es demasiado sabido—escribe el diario— que el "Bloch 210" es demasiado pesado para su potencia motriz. Las catástrofes se suceden así una a otra y los muertos se acumulan. Es hora ya de poner en cuarentena este funesto instrumento de la Aeronáutica francesa.

La flota rusa está falta de jefes

RIGA.—Una gran agitación se hace notar de algunos meses a esta parte entre las tripulaciones y los oficiales de la flota militar soviética. El Gobierno de Moscú en la ilusión de poder controlar o reprimir el movimiento, ha procedido a despidiendo depuraciones fusilando o deportando millares de personas y ha nombrado nuevos comisarios políticos e informadores secretos a bordo de todas las unidades de la flota, en los arsenales y en los depósitos territoriales.

La agitación, sin embargo, continúa manifestándose públicamente y se propaga en la población civil. Dias atrás millares de manifestantes antibolcheviques fueron lanzados sobre los muelles del puerto de Odesa. Al mismo tiempo una manifestación análoga era registrada en Leningrado.

La Marina de guerra soviética, ha quedado prácticamente sin oficiales. La laguna es más grave en los altos y medios grados, pero también se hace notar en las categorías inferiores. Centenares de altos oficiales han sido fusilados o eliminados bajo la acusación de ser "enemigos del pueblo". Entre los principales elementos directivos suprimidos se cuentan el ex comandante en jefe de la flota, almirante Victorof. Han sido también "eliminados" los almirantes jefes de todas las escuadras navales soviéticas; el almirante Sivkoff jefe de la Escuadra del Báltico, el almirante Kozhanof jefe de la escuadra del Mar Negro, el almirante Kireyef, jefe de la escuadra del Pacífico y el almirante Dushenof, jefe de la escuadra de los mares septentrionales. Además los jefes de las tres flotillas del Caspio, del Niéper, y del Amur han sido "eliminados" junto con el jefe de la Academia Naval soviética, almirante Lury.

Habiendo quedado sin jefes, la flota rusa atraviesa actualmente una crisis sin precedentes, ya por lo que afecta a la moral de los hombres, ya por lo que afecta a las condiciones del material.

La analogía entre el "Burrhido" del Japon y el ideal del fascismo

TOKIO.—El prestigioso profesor Anesaki, insigne historiador de la filosofía y de la religión budista secretario y miembro de la Academia Imperial, ha expresado a un

periodista europeo su opinión sobre el peligro representado por la materialización de la vida.

"La reacción de Gandhi y de la India contra el mecanicismo de la vida occidental, nos ha impresionado hondamente; y aún hoy nos preguntamos si no existe algo inmovible y sagrado que nos divida de la concepción materialista de la civilización occidental. Nosotros vemos en la vida algo más profundo y más sutil que lo que en ella el Occidente mecanizado. Pero si existe alguna cosa que pueda aún conciliarnos con el Occidente y con su ama aristocrática y reocica, es la máxima del "vivir peligrosamente" del Duce. Solamente en esta máxima nosotros reconocemos el espíritu de nuestro código moral, de nuestro Burrhido. En Occidente, se ha hecho ya demasiada retórica sobre el Bushido cuya simplicidad puede parecer a los ojos de los europeos demasiado exagerada. El Bushido, no es más que un modo aristocrático de sentir la vida y, como a tal no es reducible a fórmulas. Pero si una fórmula, una sola, puede verdaderamente resumirlo, ésta la ha descubierto Benito Mussolini el día en que dijo: "vivir peligrosamente".

Una carta en italiano de la madre de Napoleón

PARIS.—La revista "Dante", en un número correspondiente al mes de julio publica un facsimil de una carta escrita por Maria Letizia, madre de Napoleón.

Los autógrafos de Maria Letizia, son de una extrema rareza, porque ella no escribía casi nunca cartas y se limitaba a firmarlas. Despierta por esto mucha curiosidad en el mundo de los historiadores esta revelación de una carta escrita de puño y letra de "Madame Mere" a su hijo Luciano Bonaparte, hermano de Napoleón y seguida de una posdata, con detalles interesantísimos sobre el primer consul, del futuro cardenal Fesch. Este precioso documento aparece aun más significativo por el hecho de que tanto Maria Letizia, cuanto el cardenal Fesch, escriben en italiano, aun estando en París en pleno año IX (1801).

La propaganda comunista comienza a alarmar también a los Estados Unidos

NEW YORK.—Las declaraciones hechas por el secretario del partido comunista americano, Earl

Browder, al Comité de encuesta estatal encargado de interrogarlo han formado un ambiente de mal disimulado estupor en aquellos círculos políticos que no habían creído hasta ahora en el peligro bolchevique, a despecho de la activa propaganda que se efectúa en los Estados Unidos. Earl Browder ha declarado categóricamente que se había inscrito en el Partido bolchevique ruso y ha expresado el deseo de que los trabajadores americanos puedan conseguir pronto destruir el régimen capitalista para sustituirlo con el soviético.

Los diarios que reproducen las palabras del secretario comunista no refieren de qué manera los miembros del Comité de encuesta estatal han acogido la enuncianción de ese programa para cuya actuación Earl Browder, ha declarado que los bolcheviques americanos piensan seguir las directrices del "gran jefe" Stalin. Los diarios ponen en gran relieve esta amenaza descaramadamente confirmada por el representante del "zar rojo", en América. Ciertamente no se ha de dar a todo esto un excesivo valor; pero después de lo que ha acontecido en España y frente a los pavorosos resultados que la propaganda comunista ha tenido y tiene en otros numerosos países, se comienza a comprender también aquí la oportunidad de acudir a poner remedio y de cortar la astuta, tenaz y nefasta obra disolvente de los sin-patria a las órdenes de Moáscú.

En New Orleans, mientras tanto, los jefes de la Unión son arrestados y deportados por orden de las autoridades locales decididas a impedir las organizaciones laboristas. El jefe de la policía de New Orleans, ha declarado tener órdenes taxativas de perseguir a los comunistas y a los rojos de toda ralea. Se repite así en New Orleans el caso de Jersey City, esto es, estamos en los comienzos de la cruzada antibolchevique que gana terreno de un punto a otro de los Estados Unidos.

La "villa de Júpiter" en Capri será excavada

NAPOLÉS.—De las doce villas imperiales de Capri, de las que habla Tácito, la villa de Júpiter era indudablemente la más grandiosa, una especie de ciudad fantástica, en la cual, como es conocido, Augusto primeramente y luego Tiberio habían hecho surgir cuanto de más bello, de más útil,

¡ESPAÑOL Y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO! Todos los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitáis lugar de olvido y redención. Los que pensáis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida osáis aventuras y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; Hermandad sellada con su sangre, en el duro yungue de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Capos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 61.

Table with columns: HABERES, QUOTAS, Legiónarios de segunda, Comida, Masita (vestuario), En mano, Tercero y cuarto, Quinto año, Premio mensual, Décimo año, Comida, Masita (vestuario), En mano, Premio mensual.

Oficiales legionarios: Alféreces, Tenientes, Capitanes

Oficiales legionarios: Alféreces 208,00 al mes, Tenientes 220,00 al mes, Capitanes 2.042,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con ventaja a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dotación, llevadas en distintivo especial, por el cual se reconocen en cualquier momento en el Ejército.

de más fastuoso y de más moderno pudiese concebirse.

Esta famosa y fantasmagórica villa volverá a la luz pues el 9 de septiembre será oficialmente iniciada la excavación arqueológica de la residencia imperial, desde la cual Augusto y Tiberio, en sus últimos años gobernaron el mundo.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Fechos de todas clases. Certificaciones penales y últimas. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

2.079 PREMIOS importantes 1.077.804 pesetas son los que se reparten en el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 11 del actual. Premio mayor, 120.000 pesetas. Precio del décimo, cuatro pesetas.

SORTEO EXTRAORDINARIO de grandes premios que se celebrará el día 20 del actual conmemorando el aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Premio mayor, 2.000.000 de pesetas. Segundo premio, 1.000.000 de pesetas. Tercer premio, 500.000 pesetas. En total 5.629 premios importantes cerca de siete millones de pesetas. Precio del décimo, 25 pesetas. Adquiera usted sus billetes en la antigua y afortunada Administración de Santo Domingo, Lugo.

Colchonero a domicilio

Reformas en colchones y telas usadas. Se hacen nuevos. Cogines, edredones, colchas enguatadas y colchones para camas turcas. Muestrario en general de artículos para las mismas. Precios económicos. Recíbense los encargos en la confitería de A. Conde, San Marcos, número 7. Postres y pastelería fina. Variedad y gusto.

SE NECESITAN oficiales, y una mayor, con sueldo y comisión en el taller de Josefa R. Gayoso Santo Domingo, 10-4.º SE NECESITA una aprendiz sastrera Cruz, 3-primero. Casa Arias.

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427 Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes Meriendas - Bocadillos - Mariscos INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS Artículos inmejorables — Precios reducidos

NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES — "LA MINA" TELEFONO NÚM. 324 LUGO El carbón SEMIGRASA uno a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos DE VENTA EN LA "MINA"

NIERROS redondos, para cemento armado, plastos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández exretería Asturiana, Sto. Domingo 11

CLÍNICA T NÚNEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º 1.ª CORUÑA

Una nota sobre consultas en pleitos de divorcio

El Jefe del Servicio Nacional de los Registros y del Notariado, don José María de Arellano, ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"Se reciben en este Centro frecuentes consultas sobre el alcance del Decreto de 2 de marzo de este año que impone la suspensión de la tramitación de pleitos de divorcio, y se pregunta si cabe interponer pleitos de esa naturaleza en la forma en que se sustentaban antes de dictarse la Ley del Divorcio de 2 de marzo de 1932.

La contestación que debe darse a las consultas es netamente afirmativa lo mismo en lo concerniente a los matrimonios exclusivamente civiles, que a los canónicos, cuya validez, sea cualquiera la fecha en que se hayan celebrado, la ha declarado la Ley de 12 de marzo de 1938.

Para ambas formas de matrimonios rige el Código civil, y por consiguiente, deducidas demandas de divorcio ante el Juzgado si el matrimonio fué sólo civil, o ante el Tribunal Eclesiástico único competente para tramitar y fallar los pleitos de divorcio si el matrimonio es canónico, procede adoptar las medidas del artículo 68 del Código civil, sobre separación de los cónyuges, depósito y seguridad de la mujer, guarda de los hijos y alimentos".

IMPORTANTE Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los núms. 3 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Euanueva de esta ciudad. Libras de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

Contabilidades Presentación de balances.—Ordenación de contabilidades.—Revisiones.—Contabilidad de entidades. García Abad, 24-1.º.—Teléfono 166

ASERRADORES Necesito dos parejas de aserradores de sierra portuguesa para una importante partida de madera de castaño y Fresno. Diríjase a Cándido Canto López en Castro de Rey.

TRASPASO Por tener que ausentarse su dueño, se hace del acreditado Café-Bar Argentino, establecido en la planta baja de la casa número 10 de la calle Generalísimo Franco, de esta ciudad (Frente al Teatro Principal). Diríjase a la AGENCIA REIJA, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6.

Anuncios breves

Arriendos SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Infírmense en la misma calle, 11, primero, de noche. SE ALQUILA un piso tercero, ha-guardado, en la calle del General Mola, antes Moret, 9. Infírmense en la misma calle número 9 duplicado.

Ventas SE VENDE en el inmediato pueblo de Madela, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene abastecimiento de agua dentro de la misma finca y una casita propia para casaca. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero. SE VENDE una máquina majadora casi nueva, marca "Victor", provista de carros y demás utensilios necesarios y pago a plazos. Diríjase a Manuel López Neira, Castro de Rey, Otero, Lugo.

VENTA voluntaria. Se vende una finca en el lugar de Sanllao junto al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su medida aproximada 28 áreas también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, número 8-segundo, Lugo.

SE VENDE una casa con una huerta de 18 ferrados con regadío y árboles frutales, es libre de pensión. Informes en esta Administración.

SE VENDEN dos casas en el Campiño de Pinyo (prolongación de Guirre), con rendimiento mínimo de un seis por ciento. Darán razón en la Casa letra C. G. de dicha finca.

VENTA. Se vende en Paraday de Arriba una casa de nueva construcción compuesta de planta baja y un piso con patio en su parte posterior. Para informes en García Abad, R. C. primero.

VENTA de la casa número 12 de la Travesía de García Abad. De precio y condiciones dirigirse a Ruanueva, 86-primero.

Varios PARA estar en familia deseo uno o dos huéspedes. Pensión completa o sólo dormir. Habitación soleada. Informes, García Abad, 10 primero.

AUTOMOVILISTAS.— En Garaje Americano (Agencia Dodge), encontraréis un gran surtido de coches de todas medidas y precios económicos. A revendedores descuentos especiales. Teléfono número 210. Calle Ronda de Castilla, 19. LUGO.

SE NECESITA.— Un matrimonio para una finca. Buenas referencias, sueldo por mes. Informes: don Generoso Carro, Santo Domingo.

PERDIDA. Desde la calle de San Roque por la calle de Calvo Sotelo hasta los Soportales de la Plaza de España, se ha extraviado un reloj de pulsera a un militar. Se ruega a la persona que lo hubiere encontrado lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

CONTABLE se necesita para una casa comercial de una villa de esta provincia. Inútil sin buenas referencias. Informes Centro de Seguros. Soledad, 19. Lugo.

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, de fecha fija, veintidós céntimos

Recaditos y denuncias

Unos apreciables vecinos de la calle de la Soledad nos ruegan hagamos saber lo siguiente:

En la plazoleta que cruza de aquí a la Ruanueva, un individuo que alquiló allí unos bajos saca a la vía, los días de mercado, trapos, ropas y calzados usados sin la debida desinfección, lo que constituye un serio peligro para la salubridad pública.

El rastro callejero no debe ni puede extenderse así a un lugar como ese cerrado por varios edificios altos, de poco círculo, para extender, sacudir y exponer allí tales efectos, y más hbiendo, según nos informan, puestos aún libres en la plaza de arriba, de más extensión, donde vino estando esa industria, la que debiera desaparecer de un centro, hoy tan poblado de viviendas, con iglesias concurrencias y tan cerca de la Beneficencia.

Nos dicen que el jefe de la Policía Urbana ordenó a ese industrial el rastro retirara su mercancía de ese lugar y hasta le indicó un puesto adecuado y sigue sin prestar atención a lo que se le ha ordenado.

Llamamos la atención, pues, del señor alcalde y hasta de la Inspección de Higiene, para que en dicho recinto de viviendas no se tolere tal ampliación del rastro, peligrosa para la salubridad pública e interrupción de dicha plazoleta.

Productos para hacer jabón y lejía

Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Una grata noticia

Con gran satisfacción comunicamos hoy a nuestros lectores la agradable noticia que ayer nos dio la empresa del Teatro Círculo, del próximo debut de la gran compañía de comedias que dirigen los prestigiosos artistas María Bassó y Nicolás Navarro.

Están de enhorabuena los aficionados al buen teatro, pues la compañía Bassó-Navarro, integrada por elementos de primerísima categoría, es garantía absoluta de que su brevisima actuación será plétiórica en éxitos.

Felicitemos a la empresa del coliseo de la Alameda por brindarnos unos días de comedia de alta calidad.

Mañana ampliaremos detalles relacionados con este sorprendente acontecimiento artístico.

Regreso del alcalde

Regresó de su viaje a Burgos y otras poblaciones el alcalde de Lugo don Antonio Macía Valado con el arquitecto municipal don Eloy Manjueira y el secretario de la Corporación don Julio Pérez de Guerra.

El señor Macía Valado viene satisfecho de las gestiones y trabajos realizados para la resolución de diversos asuntos de gran interés local. Don Antonio Macía se hizo nuevamente cargo del despacho de la Alcaldía.

Reciba el señor alcalde y los señores Manjueira y Pérez de Guerra nuestra bienvenida.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y poses. Informarán en Ruanueva, número 89.

Jefatura local de Subsidio al Combatiente

AVISO

A partir del día 5 se halla de manifiesto al público las modificaciones y alteraciones habidas en el padrón de subsidios de este Ayuntamiento.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

Lugo, 4 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe, Agustín Pita Varela.

DEL GOBIERNO CIVIL

Pro homenaje hermanos Pedrosa Posada

Ayer a las siete de la tarde tuvo lugar en el despacho oficial del señor gobernador civil una reunión de personalidades de esta capital para tratar de la forma en que habrá de realizarse el proyectado homenaje de esta provincia en perpetua memoria de los heroicos oficiales del Ejército hermanos Pedrosa Posada, muertos recientemente en acciones de guerra. Asistieron los señores gobernador militar, delegado de Orden público, alcalde de la capital, presidente de la Diputación provincial, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, jefe provincial de Milicias, director del Instituto de Segunda Enseñanza, delegado del S. E. U., abogado del Estado-jefe y el secretario de la Junta provincial de Beneficencia.

El señor gobernador civil, en un momento de la reunión, indicó la creación de premios para estudiantes necesitados y aplicados del Instituto de esta capital que llevará el nombre de "Premios Pedrosa Posada" en homenaje perpetuo a los tres hermanos héroes que dieron su vida con excoela generosidad por la liberación de España, dándose a continuación lectura de una comunicación de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales concediendo autorización para abrir una suscripción pública para constituir un fondo que será la base de la referida fundación proyectada. Todos los asistentes pre-

taron su entusiasta adhesión al proyecto y ofrecieron prestarle el más decidido apoyo. Se acordó constituir una Comisión provincial de la que formarán parte como vocales los asistentes a la reunión y como dependiente de la misma se formó una permanente de carácter local para la capital y el Municipio de Lugo que presidirá el alcalde actuando como vocales el director del Instituto y el delegado provincial del S. E. U., actuando de secretario en ambas comisiones el que lo es de la Junta provincial de Beneficencia.

En las Alcaldías cabezas de partido judicial se formarán Comisiones formadas por el alcalde que será el presidente y en concepto de vocales el comandante militar, delegado del SEU, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el párroco de la capitalidad del Municipio y el maestro nacional de la localidad, siendo secretario el del Ayuntamiento.

En las Alcaldías rurales la composición de las Comisiones será muy parecida. En plazo brevísimo y simultáneamente quedará abierta la suscripción pública en todos los Ayuntamientos de la provincia, la cual según impresiones recogidas constituirá un exponente de cariño y de admiración a los héroes a los cuales la provincia unánimemente se le dedica con el mayor fervor.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo. (Fuero del Trabajo).
Obreros afiliados a la C. N. S. que es ya del Estado.

Un texto expresivo del diario "Avance", de Alicante

"Destino", en su número 64, transcribe un texto del diario "Avance", de Alicante, realmente interesantísimo. Es el siguiente, y se refiere al aprovechamiento que de la iglesia de Yecla han hecho los rojos de dicho pueblo:

"Lo que llama poderosamente la atención a los que la visitan, es el cambio práctico, fundamental y utilitario de la iglesia principal de Yecla. Aquel edificio, de grandes proporciones, de sólida construcción, ha venido a remediarse una necesidad imperiosa que sentía el vecindario yeclano. Se ha convertido en una magnífica plaza de mercado, que es una verdadera maravilla, ya que los camaradas socialistas, fuerza predominante de la U. G. T. en el Consejo Municipal, presididos por un camarada activo y consecuente como Juan Pacheco, han logrado realizar esta obra sin que haya habido pérdida de belleza en el edificio. Conserva su arquitectura. Grandes ventanales y claraboyas, obras de saneamiento y alcantarillado, salidas en condiciones y otras obras complementarias, hacen lo que antes era templo de feligreses de una religión, obra pública de utilidad para todos los vecinos del pueblo murciano.

Esto y otras obras demuestran lo que puede hacer en cualquier sitio una administración socialista.

En contraste con la obra realizada en Yecla, está lo que se ha hecho en algunas poblaciones de nuestra provincia, particularmente en Alcoy, donde se han GASTADO VARIAS DECENAS DE MILLES DE PESETAS EN DERRIBAR IGLESIAS SIN DARLES NINGUNA UTILIDAD.

Sirva de ejemplo el hecho de Yecla, por si algún pueblo de nuestra provincia no sabe a qué dedicarlo lo que hasta hoy es su iglesia.

El texto transcrito es de los que hacen innecesario todo comentario. La utilización como mercados de las iglesias y el derribo de ellas, no puede tener justificación en una oleada revolucionaria irrepresible por parte de los que ejercen el Poder. Son hechos que se realizan por voluntad, por mandato del Poder. Mientras el comunismo habla de "mano tendida" y algunos turistas que se llaman "cristianos" afirman que no existe persecución religiosa en España y llegan a decir que en la Catedral de Barcelona se han celebrado misas, las autoridades rojas, actuando de agentes de los sin Dios, quieren destruir, están destruyendo, la traza de los edificios que alzó la fe cristiana.

Sabemos que la tarea de derribo de iglesias que se viene realizando en toda la zona roja, se ha incrementado actualmente en la provincia de Gerona, en territorios próximos al frente, y que los rojos temen perder de un momento a otro. Tienen prisa. Y sabemos también que esta tarea no la realizan obreros. Se obliga a realizarla a los soldados, movilizados a la fuerza. Se les hace dejar el fusil y agarrar un pico para clavarlo en las piedras santas que alzó la fe de sus mayores.

El marxismo tiene un único designio: la destrucción. Pero ésta se concentra, se especializa, en los santuarios de la espiritualidad. Querrían acabar con ésta y piedra por piedra destruyen las iglesias. Es inútil. Aunque derriben todas las iglesias, no destruirán la fe, la idealidad. Contra el espíritu, ni el pico ni la dinamita sirven para nada.

Texto de la Ley por la que se restablece la pena de muerte

El "Boletín Oficial del Estado" publica la ley por la que se restablece la pena de muerte y que dice así:

"La Ley que a continuación se promulga es de las que no requieren explicación ni justificación, porque es la propia realidad la que impone y la dicta. De ello dan testimonios bien expresivos las leyes penales de la casi totalidad de las naciones, incluso las de las que creen decorarse con el título de democracias.

Por un sentimentalismo de notoria falsía, que no se compagina con la seriedad de un Estado fuerte y justiciero, fué cercenada la "escala general de penas", eliminándose de ella en el Código Penal, por la nefasta República, la de muerte.

Por la presente ley se restaura en su integridad la susodicha escala y se prevé la aplicación de dicha pena a casos gravísimos, sin perjuicio de las modificaciones que habrán de introducirse muy en breve en la ordenación de la legislación penal del nuevo Estado español.

En consecuencia, y previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo primero. El artículo 27 del Código Penal común queda redactado en esta forma:

Las penas que se pueden imponer con arreglo a este Código y sus diferentes clases son las que comprende la siguiente escala general:

Penas graves: muerte, reclusión mayor, reclusión menor, presidio mayor, prisión mayor, presidio menor, prisión menor, arresto mayor, extrañamiento, confinamiento, destierro, represión pública, inhabilitación absoluta, inhabilitación especial para cargos públicos, derecho de extrajido activo y

NECROLOGIA

Solemnísimos resultaron los funerales celebrados ayer a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente de Rábade, por el eterno descanso del valeroso sargento del regimiento infantería de Zaragoza, don Luis Dobaño Rodríguez, muerto gloriosamente en el frente de batalla.

El acto se vió concurridísimo, asistiendo numerosas y significadas personas de aquella villa y de Lugo, figurando entre éstas, el segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil, comandante Sr. Fernández Cuartero y el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, señor Pardo.

Dijo la misa de entierro el presbítero don Ramón Fernández Díaz, asistido de los párrocos de Cayoso, don José Rodríguez Arza y de Santalla, señor Quiñoá.

El clero de aquella comarca con elementos de Lugo, cantaron el Oficio de difuntos gregoriano. Renovamos a sus padres, hermanos y demás familiares, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En su casa de Mosteiro falleció a avanzada edad el conocido comerciante don José Brañanova, persona que gozaba de muchas simpatías en toda aquella comarca en donde su fallecimiento fué muy sentido. Era un hombre laborioso y amante de los suyos.

El próximo lunes se celebrará su entierro en aquella parroquia. Acompañamos en el sentimiento a su desconsolada esposa doña Casilda Balado Portas; hijos don Gerardo, acreditado comerciante de Ríojuan; don José María y don Antonio, que se encuentran actualmente en el frente de batalla; don Francisco, don Daniel y doña Felisa y demás afilidos deudos, a los que deseamos resignación para sobrellevar la pérdida de un ser tan querido.

Jabón de La Toja

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 8 de julio de 1938: Temperatura máxima, 18 grados. Temperatura mínima, 8,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, oeste. Estado del cielo, nuboso.

Notas: Humedad del aire, 49 por ciento. María Suenegas, viuda de García, debe pasar por la Casa de Riveiro (Estación Lugo) para recoger valores procedentes de Honmen Iglesias.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 9 de julio de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, Jesús Fernández Carral. Imaginaria, Antonio López Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Germán Quintana. Militantes: Manuel Saigado, Angel López Arias, Manuel Franco y Manuel Varela. Imaginaria, Antonio Rivas.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José García Losa. Militantes: Darío López Barcia, Alvaro Díaz Fernández, Domingo Tallo y José Fernández. Imaginaria, Julio Pardo.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Raimundo López. Militantes: Julio Vázquez Morán, José Reija, Jesús Fernández Pumarino y Antonino Pérez Fafián. Imaginaria, José Folgueira Fernández.

Servicio para el día 10 de julio Primer turno, de 2 a 8

Sargento de guardia, Angel Carral.

Militantes: Manuel G. Diego y Manuel Díaz Alonso.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Ramón Jaio Pérez. Militantes: José Castedo Pérez, Severino Penado, José Vázquez y Manuel Veiga Pena.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: José Rodríguez Alcalde.

Turno de 22 a 6: Tomás Teijero Corral.

Para mañana.—Turno de 6 a 14: Felipe Arias.

ORDEN

Se ordena a todos los militantes francos de servicio, se presenten mañana a las once y media en el cuartel, debidamente uniformados con objeto de asistir a la Santa Misa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los camaradas cadetes y fiechas se presenten mañana domingo a las nueve de la mañana en su cuartel (Carretera de la Coruña), provistos de su correspondiente comida, con objeto de efectuar una marcha.

Lugo, 8 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado local.

La ferocidad de los rojos En Nules volaron con dinamita todas las iglesias y varios edificios

CASTELLON, 8.—Las tropas nacionales, al objeto de alejar en todo lo posible los daños de la guerra a los centros de población, realizaron para la conquista de la ciudad de Nules un amplio movimiento envolvente a semejanza de los realizados en la ocupación de Castellón y Burriana, por no citar más que dos de los últimos casos.

Los rojos, haciendo alarde de la ferocidad que es su característica

más saliente y constante, emplearon la dinamita para evitar que cayese sin daño alguno en manos del Ejército del Caudillo una ciudad conquistada de hecho mucho antes de ser posible luchar en sus calles.

Como en Burriana y en alguna otra parte de Castellón fueron volados con dinamita en Nules todas las iglesias y algunos edificios importantes.

Administración principal de Correos de Lugo

HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO

Giro Postal, de 9,30 a 13,30 horas. Certificados, valores declarados, paquetes postales y paquetes muestra, de 9 a 13 y de 16 a 18 horas. Envíos militares, de 16 a 18 horas.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones, de 9 a 13 horas. Tarjetas de identidad, de 10 a 13 horas.

Listas de apartados, de 10,30 a 13 y de 16 a 18 horas. Entrega de paquetes muestra y de objetos de más de 500 gramos de peso, de 9 a 13 y de 16 a 19 horas.

Venta de sellos de franqueo, de 9 a 13 y de 16 a 19 horas. Recogida de buzones, a las 10 y 17,30 horas.

Reparto a domicilio, a las 10,30, 12,30 y 18 horas.

NOTA.—Los domingos no se verificarán los servicios de tarde, ni los de Giro Postal, Caja de Ahorros, Reclamaciones ni Tarjetas de identidad y la reca de certificados, valores, paquetes postales y paquetes muestra se abrirá a las diez.

Lugo, 23 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal. El administrador principal, Alfonso Verdugay.

Lea Ud. EL PROGRESO

Presentación de documentos para el cobro de intereses de la Deuda

Arreglo y presentación de la documentación, según lo determinado en el Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio último. (Ley de 12 de Mayo).

JESUS FASVAL Gestor administrativo matriculado

Plaza de El Ferrol (antes San Fernando) 1-2.º (Frente a la Eléctrica)

HORAS DE OFICINA: DE 10 A 2

NOTA. Se hace presente a los interesados que es necesaria la presentación de la cédula personal y demás documentos que identifiquen su personalidad, así como la declaración jurada presentada en los primeros meses del año 1937 y la documentación que acredite la propiedad o posesión de los títulos.

LUGO AL DIA

Ha regresado de su viaje por diferentes poblaciones de España nuestro alcalde. Viene el jefe del Municipio contento de su recorrido. Sabemos que nos traiga algo, algo que nos ha de alegrar. Nada nos ha dicho por ahora y por eso nada podemos decir al lector, pero creemos que los presentes con que nos va a obsequiar los desmenuzaremos muy pronto para alegría de todos. ¿Qué será ello? ¡Ah! ¡Hoy bastenos celebrar su regreso, saber que en su maleta vino algo bueno.

Hubo reunión de las autoridades en el despacho del señor gobernador civil con objeto de tratar del homenaje a los gloriosos hijos de Lugo, hermanos Pedrosa Posada.

De qué otras cosas nos hemos enterado ayer para contarle, lector? No supimos más que lo dicho. Es decir, hemos aprendido también algo oyendo a González Marin en un magnífico recital que dió desde Radio Nacional las diez y media de la noche en el que anunció su próxima visita a las poblaciones del Norte de España, en viaje artístico ya que así se lo reclamaron desde Galicia hasta Vasconia todas las provincias. Y ahí está lo que hemos aprendido, que el gran González Marin viene hacia aquí y que Lugo no debe desperdiciar esta ocasión para solicitar de un recital aquí.

Se ordena a todos los camaradas cadetes y fiechas se presenten mañana domingo a las nueve de la mañana en su cuartel (Carretera de la Coruña), provistos de su correspondiente comida, con objeto de efectuar una marcha.

Lugo, 8 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado local.

Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA

(Frente a la Diputación)

Sección religiosa

Adoración Nocturna

Día 9, turno de San Antonio, sufragio de doña Carmen Folgueira (q. e. p. d.)

Obra de las Marías

Mañana, domingo 10, ejercicios mensuales. A las siete y media misa de comunión en la capilla de San Froilán de la Catedral Basílica y a las siete de la tarde ejercicios.

A estos actos deben de asistir también las niñas reparadoras.

Turno de San Tarsicio

Misa de comunión mañana domingo a las ocho y media en el parroquial de San Pedro y a las tres y media de la tarde la última vela en la Catedral Basílica.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria a sembrado. Informar en Zazur Los Chinos. Teléfono 222.

Farmacias de guardia

Farmacias de turno para el día 10: Don Antonio Figueroa Mosteiro, Conde Pallares, 6. Señora viuda de García Muñoz San Pedro, 23. Farmacia de guardia durante la noche del 10 al 16 del actual: Señora viuda de García Muñoz San Pedro, 23.

VENTA

De una casa y solar en el centro. Informarán en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

De la Policía urbana

El precio de los mercados: Huevos, docena, 2,20; idem patatas nuevas, los 50 kilos, pesetas; manteca kilo, 5,50; idem, 5,50.

Un folleto del doctor Gomá

PAMPLONA, 8.—El cardenal primado, doctor Gomá, acaba de publicar un folleto resaltando las magnificas jornadas eucarísticas de Budapest.—Faro.

Restaurant Forno

Mariscos: Centollas, langostinos, langosta. Platos para hoy: Arroz con pollo, ríñones salados, solomillo asado, chateaubriand con trufas, bisté a la normanda, calamarses en su tinta, a la andaluza, merluza, salmón, angulas, truchas, salmón, trébol, espárragos con mayonesa.

Postres: Tarta nupcial, tarta de leche. Se sirve a domicilio.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Cuajo para quesos
Droguería Central
REINA 10.-LUGO

Crónica de sociedad
VIAJEROS
A su paso para Coruña y Santiago se detuvo unas horas en Lugo el acreditado industrial de León, don Emiliano Alonso Lombas, acompañado de su bella esposa y su monísimo hijo Emiliano.
Lleven feliz viaje.

Arreglo y presentación de la documentación, según lo determinado en el Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio último. (Ley de 12 de Mayo).

Mariscos: Centollas, langostinos, langosta. Platos para hoy: Arroz con pollo, ríñones salados, solomillo asado, chateaubriand con trufas, bisté a la normanda, calamarses en su tinta, a la andaluza, merluza, salmón, angulas, truchas, salmón, trébol, espárragos con mayonesa.